



被“暖心面”报道感动 夫妻俩接力传递爱心

有困难的人可以进店免费来份面

本报讯(记者 王鸿凌 文/摄)

“如果您在哈尔滨遇到困难，可以进小店来份‘暖心面’，吃完直接走不用言谢……”近日，王岗镇家合城1号楼7号门市的劲麦香牛肉面门口张贴了一张温暖告示，路过的市民拍到发布到网络上，引来网友一致好评。昨天，记者来到这家面馆，老板告诉记者，是因为看到了本报在今年3月7日报道的《冰城这碗“暖心面”，全国网友抢着买单》备受感动，夫妻俩决定将这份爱心继续传递出去。

“今年3月份，我俩今年看到《新晚报》报道的南岗一家面馆推出的‘暖心面’活动，觉得心里特别感动。”面馆老板徐先生和妻子石女士告诉记者，当时想着以后要是也开一家面馆，一定要延续这份爱心。今年6月，夫妻俩真开了一家面馆，面馆开业一周，他们就找地方定制并贴出了“暖心面”的告示。

“我们试营业期间，有个阿姨进店说自己身无分文，家在平房，回不去家

了，我俩给了她车费，留她吃面，她也没吃。”徐先生说，现在需要帮助的人很多，如果你愿意伸出援手，就能多一份温暖、多一份正能量。于是，徐先生将“告示”贴在正门口最显眼的墙上：“如果您在哈尔滨没有收入，遇到困难时，您可以来小店，告诉服务人员来份‘暖心面’，吃完直接走即可不必言谢！以后您有能力的时候，记得帮助一下您身边需要帮助的人！”“告示”上面还贴心地标明了面店的营业时间。

开业两三个月里，面馆只来了一名来吃“暖心面”的客人。“一个老大爷来推销商品，问问有没有剩菜剩饭。”徐先生带老大爷来到店门口，给他看了“告示”，再将他迎进店里，给他端上一碗热乎乎的面。吃完面，老大爷连连鞠躬道谢。

“你在别人遇到困难时帮一把，他以后肯定会把这份爱心传递给别人。”徐先生夫妻表示，这件事他们要一直坚持做下去，不光是一碗面，只要遇到有困难的人，他们都会出一份力。



本报今
年3月对
“暖心面”的
报道。

为了进一步弘扬社会真善美，寻找、褒奖更多身边的平凡好人，打造城市文明名片，2021年6月，阿里巴巴天天正能量继续联合包括本报在内的全国40多家媒体，启动2021届“最美家乡人”评选活动。征集结束后，本报将联合阿里巴巴天天正能量从所有候选案例中评选10个突出案例，授予哈尔滨十佳“最美家乡人”称号及正能量奖金2000元。今年年底，本报将根据综合评价，推荐2人(组)参与年度评选。如果最终当选年度十佳“最美家乡人”，将获得正能量奖金10000元。



何家沟来了一对形影不离鸭 长得挺特别，究竟啥来头？

本报讯(记者 王铁军/文 哈报手机记者 宋永国/摄)“这种白脖子的黑色‘野鸭’，还是头一次见，它们不会飞，怎么落到何家沟里的呢？”近日，有市民向记者反映了一件“奇事”：何家沟群力入江口附近水域，“住”进一对“亲密鸭”，它俩整天形影不离，长相与别的野鸭子完全不同，却能“打成一片”，不知道究竟有啥来头。

哈尔滨日报手机记者宋永国来到何家沟松花江入江口，在何家沟一道桥和二道桥中间的西岸边上抓拍到了这对“神秘鸭”。要说它俩有何不同，就是它们的颈部是白色的羽毛，而身体是黑色的，与比较常见的斑嘴鸭、绿头鸭的特征截然不同，体型也比一般的野鸭要长。

据了解，这对“神秘鸭”是在8月10日左右发现的，当时还有些怕人，稍有风吹草动或者有人靠近，它们就马上游到水草里面“躲猫猫”，时间长了就放得开了。在何家沟岸边，经常会看到它们形影不离的身姿。

宋永国说，他已经在何家沟连续观察这对“神秘鸭”10来天了，它们犹如夫妻般朝夕相伴，已经“落户”在这里生活了，不知是不是翅膀还没长全，它们不会飞翔，也不知道究竟哪里来的。不过，它们现在过得不错，已经与斑嘴鸭、池鹭等何家沟“土著”野生鸟类混得很熟，有时它们还会混入野鸭群偷

快玩耍。

据东北林业大学野生动物资源与自然保护地学院教授许青介绍，通过照片判断，何家沟出现的这对“神秘鸭”并不是野鸭，也非外来物种，它们从体型上看更像是家鸭，有可能是一种番鸭，但不确定。至于它们究竟是从哪里来的，专家分析应该是被人散养或放生的，也可能是偷跑出来想要“见见世面”。



神秘
鸭
稻田
鸭

通河万余只“鸭大军”离田 兵分两路，一路进铁锅，一路去产蛋



本报讯(胡建军 记者 罗彦坤)冰城9月，水稻进入蜡熟期。在通河县有机水稻示范基地，也到了“鸭大军”收兵时节，乡亲们拿起竹竿走进稻田中，指引万只鸭离田，撷取今年第一茬收成。

稻田鸭上岸很有仪式感，昂首挺胸的公鸭雄赳赳地领路，身后“妻妾成群”，上演“后宫”大搬迁，每一队就是一个家族……通河县众禾水稻农民专业合作社理事长屈耀明告诉记者，他们的示范基地今年一共种了1800亩稻鸭，放养了18000只康定麻鸭。鸭雏端午下水，中秋前就该离田了。每10只鸭负责一亩地，基本1公9母，吃虫活水，鸭粪是活化土壤的上佳肥料，肥力一直能持续到明年。所以，鸭稻田不打农药、不上化肥，种养结合的生态稻田，给鸭稻和鸭都贴上了生态标签，一块地两种收获。

离田上岸的鸭群一路分散到农家

救火业主获奖励
今后物业费全免
烧伤老人已脱离危险



图中左二为救火业主赵岩。

本报讯(记者 王铁军)昨天，本报报道了《湿棉被裹住喷火煤气罐 多人冲进火场救出老人》一事，方正县同庆小区居民赵岩和物业工作人员王德军等人见义勇为、扑火救人的义举，引起读者和网友的关注。为传播正能量，方正县鑫盛物业管理有限公司特地为热心业主赵岩制作了一面锦旗，送上500元奖励并免收赵岩家的物业费。小区居民们还为物业人员送去《感谢信》。

“见义勇为 舍己救人 弘扬正气 文明业主”，一面鲜红的锦旗上，16个大字铿锵有力，鑫盛物业公司总经理王金宝亲自将锦旗送到赵岩家里，并代表物业公司奖励他500元，同时承诺只要鑫盛物业在同庆小区服务期间，赵岩一家的物业费全免。

王金宝说，社区和物业第一时间去看望了发生火灾受伤的两名老人，老头手臂被烫出大泡，烧伤较重的老太正在哈尔滨住院治疗，现已脱离生命危险。下一步，物业和社区人员将积极帮助该户居民处理善后，解决眼前困难。

院养殖，留待明年作蛋鸭；另一路进了县城市市场，成为铁锅炖一道名菜。屈耀明说，送到饭店，这种“生态鸭”能卖到百元，给乡亲们养殖只收60元。近几年，“稻田鸭”已成为该村庭院经济新品类。

通河县众禾水稻农民专业合作社共有10.2万亩稻田，除了鸭稻，还发展了蟹稻、鱼稻、小龙虾稻，由市农科院水产研究所提供技术指导。每年，不等庄稼收割，鸭蟹鱼虾就能提前收获一茬，通过立体种养模式，在一块田里实现双重收益，极大提升了农产品附加值。

近年来，“通河大米”名声鹊起，也带火了系列农副产品。越来越多的米商在订购稻米时一并下了稻田鸭、稻田蟹订单，立体养殖的农副产品销售逐渐开始订单化。通河县祥顺镇党委书记贾文鹏表示，鸭为稻提质，稻为鸭增“香”，这就是绿色生态效益转化为经济效益的发展法则。

报道追踪